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1. Test di adattamento del
campione di dati ad una
distribuzione di
probabilità:
- test numerici (χ2, K-S)
- test grafici
  (carte probabilistiche)

2. Determinazione dei parametri della curva
di distribuzione
- metodo dei momenti (o PWM)
- metodo della massima verosimiglianza

EV1 Plotting position per la stazione Rabbi (n=20)
(a=0.041; b=34.1, by MOM) 
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)T(fgg3DH =

3. Caratterizzazione dei valori di distanza di arresto
con fissate probabilità P, ovvero con assegnato tempo
di ritorno T (P=P(x) >>>T(x)=1/[1-P(x)])

Andamento di DH3gg in funzione di T con EV1/MOM 
(dati relativi alla staz. Rabbi, n=20)
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LE ANALISI REGRESSIVE SI
EFFETTUANO QUANDO SI E’
INTERESSATI A STABILIRE
L’ESISTENZA DI RELAZIONI TRA
VARIABILI (CORRELAZIONI) ED
EVENTUALMENTE A DERIVARE
RELAZIONI PREDITTIVE BASATE
SULL’ESISTENZA DI TALE
LEGAME
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alpha beta
21 24.2

21.6 21.6
17.8 20.8
26.5 26.7

28 28.1
27.4 28.2
26.8 26.8
27.7 31.9
24.4 27.4
23.5 28.2
24.8 25.7
27.1 27.5
25.4 28.3
20.8 25
24.7 27.5
23.5 25.1
21.9 23.7
28.5 32.7
28.5 28.9
25.2 26
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α point – limit of avalanche

β point.
Local terrain angle is 10°

α
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80,0=αρ

alpha beta
DEV.ST 2.965 2.917
MEDIA 24.755 26.715
COV 6.946175
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βα ⋅+= 10 kk
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βα µµ ⋅−= 10 kk
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βα ⋅+= 82,095,2
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P 0.5 0.8 0.9 0.95 0.98 0.99

T 2 5 10 20 50 100

k(Gumb) -0.1478 0.9187 1.6248 2.302 3.1787 3.8356

Hs(Tonale) 133 173 200 225 258 283

,�4�D���
��6�C�59;�F�E4�6⋅⋅⋅⋅9<

,�4�6�C��4,�6�F�E4�6⋅⋅⋅⋅�4,�6
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α point – limit of avalanche

β point.
Local terrain angle is  10°

Starting Zone

α10°
β

∆X
Xβ

δ

ψ
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